Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської  олімпіади з біології 

2013-2014 н.р., 11 клас

(завдання виконуються протягом трьох годин)

Оцінювання: тестові завдання групи А – по 1 балу, разом – 10 балів;



тестові завдання групи Б – по 2 бали, разом – 20 балів;


тестові завдання групи В – 10 балів;

практичні завдання: перше – 5 балів; друге – 5 балів;
 разом 10 балів.



Всього за олімпіаду – 50 балів.

Тестові завдання групи А  (одна правильна відповідь).

1. Вкажіть фазу мітозу, у якій відбувається поділ центромер і розходження хроматид: 
а) метафаза; б) телофаза; в) профаза; г) анафаза.

2. Поліплоїдію використовують у селекції: 
а) тварин; б) рослин; в) мікроорганізмів; в) вірусів.

3. Вкажіть, де відбувається статеве розмноження малярійного плазмодія:

а) печінці людини; б) еритроцитах людини; в) організмі комара; г) стоячій воді.

4. Діти  НЕ успадкують групи крові батьків, якщо у батьків групи крові: 
а) І і ІІ; б) ІІ і ІV; в) I і ІV; г) ІІ і ІІІ.
5. Речовини що містять 2-10 амінокислот, називають:     

а) білками,      б) поліпептидами, в) олігопептидами, г) протеїнами. 

6. Позначте, яка нуклеїнова кислота має найбільшу молекулярну масу: 
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а) і-РНК, б) ДНК, в) т-РНК, г) р-РНК, 

7. На рисунку зображено хромосомний набір: 
а) здорової жінки, 

б) здорового чоловіка, 

в) жінки хворої на синдром Дауна, 

г) чоловіка хворого на синдром Дауна,

8. Позначте яку кількість амінокислот, матиме білок, що утвориться внаслідок трансляції на основі фрагмента і-РНК – УУУ АГГ ЦАЦ ЦУЦ ГУА: 

а) 3, б) 4, в) 5, г) 6, д) 7, 

9. Чому дорівнює кількість груп зчеплення: 
 а) кількості хромосом гаплоїдного набору,  
б) кількості хромосом диплоїдного набору,
в) сукупності всіх домінантних генів,  
г) сукупності всіх рецесивних генів,
д) сукупності генів, що кодують альтернативні прояви ознак.

10. Складний життєвий цикл характерний для: 

а) гідри; б) планарії; в) ехінокока; г) п’явки.
Тестові завдання групи Б (правильними можуть бути одна або декілька відповідей).

1. Виберіть організми, яким властивий партеногенез: 
а) спірогіра; б) акула; в) попелиця; г) кульбаба; д) дафнія.

2. Гемолімфа  характерна для: 
а) аскариди; б) краба; в) скорпіона; г) тритона.

3. У бактеріальній клітині можуть бути присутні: а) нуклеоїд; б) плазміди; в) фімбрії; г) лізосоми; д) хлоропласти,

4. Молекулярний рівень організації життя досліджують:    а) цитогенетика,     

б) мікробіологія, в) біохімія,    г) бріологія,    д) генетика.

5. Які ознаки характерні для овогенезу?

а) з однієї оогонії утворюється 4 яйцеклітини; б) гаплоїдний набір хромосом утворюється під час першого мейотичного поділу; в) під час анафази ІІ до полюсів розходяться хромосоми; г) тривалість овогнензу більша ніж тривалість сперматогенезу
6. При клонуванні ссавців:
а) проводиться пересадка ядра соматичної клітини в яйцеклітину;

б) проводиться пересадка ядра яйцеклітини в соматичну клітину;

в) клітина-реципієнт після пересадки ядра ділиться мітозом;

г) клітина-реципієнт після пересадки ядра ділиться мейозом.
7. У яких з перерахованих процесів приймають участь мікротрубочки:

а) клітинний поділ; б)транспорт речовин у клітині; 

в)формуванні клітинного скелету; г)синтез АТФ.

8. Виберіть рослини у життєвому циклі яких переважає спорофіт: 
а) орляк; б) азола; в) маршанція мінлива; г) політрих звичайний; д) сосна.

9. Виберіть ознаки розвитку комах з повним перетворенням: 

а) лялечка не живиться; б) личинка має крила; в) личинка загалом схожа на дорослу комаху; г) ротові органи личинки мають іншу будову, ніж у до​рослої тварини; д) ротові органи личинки мають таку саму будову, як і у дорослої тварини; є) личинки живляться тією самою їжею, що і доросла тварина; є) личинки та доросла комаха живляться різною їжею; ж) в циклі розвитку є стадія лялечки; з) в циклі розвитку немає стадії лялечки; и) лялечка, зазвичай, нерухома; і) лялечка, зазвичай, рухається.
10. Плакоїдну луску мають:

а) акули; б) щуки; в) скати; г) кистепері риби
Тестові завдання групи В
На малюнках зображені тканини людини.
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Установіть відповідність між зображенням тканин та їх функціями: 
а) збудливість,   б) скоротливість,  в) газообмін, г) опорна,  д) еластичність.
2. На схемі зображено взаємоперетворення пластид. Вкажіть  яким пластидам відповідають цифри на малюнку: а) пропластиди; б) хлоропласти; в) хромопласти; г) лейкопласти.
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Практичний тур
1. Розв’яжіть задачу. Один з генів дальтонізму – d зчеплений зі статтю і викликає нерозрізняння червоного і зеленого кольорів. Інший ген дальтонізму – b знаходиться в 9 хромосомі і викликає іншу форму дальтонізму – нерозрізняння синього кольору. Чоловік не бачить синій колір, але добре розрізняє червоний, дружина гетерозиготна за обома генами. Визначте ймовірність виникнення різних варіантів порушення колірного зору у дітей цієї пари.
2. Розгляньте зображених на малюнках одноклітинних організмів. Заповніть таблицю:
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	3
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	5
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1.1.  Установіть відповідність між зображенням організмів та характеристиками: а) черепашка утворена СаСО3,    б) здатність до фагоцитозу,  в) зовнішній кремнеземовий панцир, г) внутрішній кремнеземовий скелет, д) наявність вегетативного та генеративного ядер, е) формують псевдоподії, є) відмерлі черепашки утворюють поклади напівкоштовних каменів – яшми, халцедону,  

1.2.  а) завдяки пелікулі має сталу форму тіла,  б) морський планктон,  

в) відмерлі черепашки утворюють поклади вапняку,  г) утворює поклади діатоміту,  
д) належить до класу Саркодові, е) здатність до кон’югації.






